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Αθήνα, 01/03/2005 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Ο ηλεκτρονικός κατάλογος της Βιβλιοθήκης του Ε.Λ.Ι.Α. 
 
 
Η συλλογή της Βιβλιοθήκης του Ε.Λ.Ι.Α. περιέχει σήµερα περισσότερους από 

100.000 τόµους βιβλίων, περιοδικών, ηµερολογίων και εφηµερίδων 19ου και 20ού 
αιώνα και κατατάσσεται ανάµεσα στις σηµαντικότερες και σε ορισµένες ενότητες 
στις πιο ενηµερωµένες βιβλιοθήκες της χώρας.  

Στις ελληνικές εκδόσεις του 19ου αιώνα και στα ελληνικά ηµερολόγια του 
19ου και 20ού αιώνα είναι µία από τις πληρέστερες στον κόσµο. Από τα ελληνικά 
βιβλία τα τυπωµένα στην Αίγυπτο συγκεντρώνεται περίπου το 70% της συνολικής 
εκδοτικής δραστηριότητας.  ∆ιαθέτει πλούσια συλλογή σχετικά µε την Ελληνική 
Λογοτεχνία και την Ελληνική Ιστορία, ενώ ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν 
κάποιες µικρότερες σε όγκο συλλογές (π.χ. Αθλητισµός, Μαγειρική, Σχολικά 
εγχειρίδια, Καλές Τέχνες, Μονογραφίες παλαιών και σύγχρονων εκδοτικών φορέων, 
Παιδικά βιβλία, Ελληνικό Θέατρο Σκιών, Πληροφοριακό υλικό κ.α.). Τέλος, η 
συλλογή των εφηµερίδων και των περιοδικών του Ε.Λ.Ι.Α. αποτελεί την τρίτη στην 
Ελλάδα µετά τη Βιβλιοθήκη της Βουλής και την Εθνική Βιβλιοθήκη, µε αξιόλογες 
σειρές Παρανόµου Τύπου, Κατοχής και Αντίστασης.  

Το Ε.Λ.Ι.Α., στο πλαίσιο αναδιοργάνωσης της συλλογής της Βιβλιοθήκης του, 
εγκατέστησε το βιβλιοθηκονοµικό πρόγραµµα Advance GEAC, µε στόχο την 
καλύτερη επεξεργασία και διαχείριση του υλικού, καθώς και την άµεση εξυπηρέτηση 
των ερευνητών. Με το πρόγραµµα αυτό έχει καταλογογραφηθεί  µεγάλο µέρος της 
συλλογής βιβλίων και περιοδικών του 20ού αιώνα και ψηφιοποιηµένο υλικό του 19ου 
αιώνα.  

Ο ηλεκτρονικός Κατάλογος της Βιβλιοθήκης (OPAC) δίνει τη δυνατότητα 
αναζήτησης και ανάκτησης των βιβλιογραφικών στοιχείων της συλλογής του 
Ε.Λ.Ι.Α. και των στοιχείων πρόσβασης σε αυτήν. Ο OPAC είναι Z39.50 Gateway 
software, δηλαδή ένα λογισµικό µηχανισµού αναζήτησης στο αυτοµατοποιηµένο 
σύστηµα της Βιβλιοθήκης (GEAC-ADVANCE), στο οποίο γίνεται η 
καταλογογράφηση των πληροφοριακών πηγών της συλλογής. Η αναζήτηση στο 
βιβλιογραφικό αυτόν κατάλογο είναι ελεύθερη από οποιοδήποτε Η/Υ, που έχει 
πρόσβαση στο ∆ιαδίκτυο (Internet). 

Μέχρι σήµερα έχουν καταχωρηθεί πάνω από 35000 τίτλοι βιβλίων, 
περιοδικών και εφηµερίδων από τον συνολικό όγκο της συλλογής του Ε.Λ.Ι.Α ενώ οι 
εργασίες καταλογογράφησης (τρέχουσα και αναδροµική καταλογογράφηση) 
συνεχίζονται. 

H Βιβλιοθήκη του Ε.Λ.Ι.Α., είναι µια ερευνητική, ιδιωτική βιβλιοθήκη που 
δεν λειτουργεί ως δανειστική. Ωστόσο, οι συλλογές της είναι διαθέσιµες προς έρευνα 



για το κοινό κάθε Τρίτη και Τετάρτη (9:00π.µ.-1:00µ.µ.). Το προσωπικό της 
Βιβλιοθήκης (βιβλιοθηκονόµοι) έχει την ευθύνη για την διαχείριση του υλικού και 
την εξυπηρέτηση του κοινού. Ο κάθε ενδιαφερόµενος µπορεί να µελετά το υλικό της 
Βιβλιοθήκης αφού πρώτα εγγραφεί ως µέλος της. Η εγγραφή είναι δωρεάν και γίνεται 
µε βάση τα στοιχεία της αστυνοµικής ταυτότητας. Επίσης οι ερευνητές έχουν τη 
δυνατότητα µέσω του ηλεκτρονικού ταχυδροµείου να διατυπώνουν τα ερωτήµατα 
τους και όσο είναι εφικτό να εξυπηρετούνται (vivliothiki@elia.org.gr, 
library@elia.org.gr ). 
 

Από τη Βιβλιοθήκη του Ε.Λ.Ι.Α. 
 

 


